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1. Godkännande av dagordningen 
 
Lagstiftningsöverläggningar 
(Offentlig överläggning i enlighet med artikel 16.8 i rådets 
arbetsordning) 
 
2. (ev.) Antagande av A-punktslistan 
 
Icke lagstiftande verksamhet 
 
3. (ev.) Antagande av A-punktslistan 
 
4. Förslag till rådets direktiv om genomförande av det ramavtal om 
förebyggande av skador på grund av vassa instrument inom hälso- och 
sjukvården som ingåtts av HOSPEEM och EPSU (*) 

(Rättslig grund föreslagen av kommissionen: artikel 155.2 i EUF 
fördraget) 

[Offentlig överläggning enligt artikel 8.1 i rådets arbetsordning] 
 – Politisk överenskommelse 
 

15305/09 SOC 643 DEVGEN 302 PHARM 20 SAN 
292 
6635/10 SOC 133 DEVGEN 56 PHARM 9 SAN 34 

+ ADD 1 
 
 
Frågan har inte tidigare behandlats av EU-nämnden.  
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Ansvarig minister 
Sven Otto Littorin 
 
Bakgrund 
Den 17 juli 2009 undertecknade arbetsmarknadens parter på Europanivå 
ett avtal om förebyggande av stick- och skärskador inom hälso- och 
sjukvården. De framställde även en begäran om att kommissionen, i 
enlighet med artikel 139.2 i EG-fördraget (art 155.2 i EUF-fördraget) 
skulle lägga fram avtalet för ett rådsbeslut. Kommissionen antog ett 
sådant förslag den 26 oktober 2009.  
 
Förslag till svensk ståndpunkt 
I ett avtal träffat av arbetsmarknadens parter på Europanivå kan inte 
kommissionen eller rådet kan påverka sakinnehållet. Behandlingen i rådet 
kan därför bara leda till ett ja eller nej beträffande de regler som parterna 
har enats om. Regler om skydd av arbetstagare är ytterst viktiga för en 
hållbar arbetsmarknad dit alla har tillträde och regeringen föreslår därför 
att Sverige stöder förslaget.  
 
(Se även ministerrådspromemoria.) 
 
5. Förberedelser inför Europeiska rådet den 25–26 mars 2010: 
Europeisk strategi för tillväxt och sysselsättning 
  

- Diskussion på grundval av punkterna a, b and c 
 
6610/10 SOC 131 

 
Frågan har inte tidigare behandlats av EU-nämnden.  
 
Ansvarig minister 
Sven Otto Littorin 
 
Bakgrund 
Vid rådsmötet ska rådet hålla en diskussion om den framtida europeiska 
strategin för tillväxt och sysselsättning. Ordförandeskapets 
diskussionsunderlag samt dokumenten tillhörande punkterna a-c utgör 
underlag för diskussionen. Ordförandeskapets underlag innehåller två 
frågor; den första rör den framtida strategins övergripande mål och den 
andra EPSCO rådets roll inom denna.  
 
Diskussionen vid rådsmötet om EU 2020 utgör EPSCO-
rådskonstellationens förberedande diskussion inför europeiska rådets 
möte i slutat av mars vid vilken stats- och regeringscheferna förväntas, på 
basis av kommissionens meddelande, enas om den nya strategins 
övergripande inriktning och fastställa dess struktur. Samtliga berörda 
rådskonstellationer kommer således att föra en diskussion i frågan innan 
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marsmötet. Till skillnad från föregående år, kommer EPSCO-rådet inte 
att skicka några nyckelbudskap till Europeiska rådet i mars.  
 
Förslag till svensk ståndpunkt 
Regeringen föreslår att Sverige i diskussionen lyfter fram och betonar 
följande: Unionen behöver en ny reformstrategi med hållbar tillväxt och 
sysselsättning som övergripande mål. Den nya strategin bör framhålla en 
väl fungerande inre marknad och extern öppenhet, satsningar på 
kunskap, full sysselsättning och långsiktigt hållbara offentliga finanser 
som vägen till att säkra Europas välfärd och trygghetssystem. På 
sysselsättningsområdet är det viktigt att den nya strategin tydligt betonar 
behovet av strukturreformer som leder till mer inkluderande 
arbetsmarknader inom vilka allas vilja och förmåga till fullo tas tillvara. 
Strategin behöver därför också ett tydligt jämställdhetsperspektiv som 
erbjuder män och kvinnor incitament, förutsättningar och möjligheter 
att på lika villkor träda in och delta på arbetsmarknaden.  Strategin bör 
vidare beakta ungdomars arbetsmarknadssituation liksom behovet av att 
skapa utrymme för de grupper som har det svårare att etablera sig på 
arbetsmarknaden. Vad gäller strategins övergripande mål bör dessa vara 
begränsade i antal och med tydligt fokus på hållbar tillväxt och 
sysselsättning. Genom högre sysselsättning och förbättrad 
anställningsbarhet stärks också strategins sociala dimension. Den 
fördragsfästa europeiska sysselsättningsstrategin bör spela en fortsatt 
viktig roll i unionens ny reformstrategi och därför har EPSCO-
rådskonstellationen en viktig roll att uträtta. Närmast i tiden handlar det 
om behandling av förslaget till nya sysselsättningsriktlinjer och längre 
fram kring utvärdering och uppföljning av medlemsstaternas 
arbetsmarknadsreformer inom ramen för den öppna 
samordningsmetoden.  
 
 a) Kommissionens meddelande om EU 2020-strategin 
 – Föredragning av kommissionen 
 
 DOKUMENTET ÄNNU INTE TILLGÄNLIGT 
 
Ansvarig minister 
Sven Otto Littorin 
 
På EPSCO-rådets mötet kommer kommissionen att muntligen redogöra 
för sitt bidrag till diskussionen som utgörs av kommissionens 
meddelande om den nya EU 2020 Strategin som förväntas att presenteras 
den 3 mars. Meddelandet förväntas innehålla förslag på prioriteringar, 
övergripande mål samt struktur för Lissabonstrategins efterföljare.  
  
 
 
 b) Ordförandeskapets bakgrundsdokument 
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 – Uppföljning av arbetsmarknads och    
 socialförsäkringsministrarnas informella möte 
 (Barcelona den 28–29 januari 2010) 
 
6422/1/10 REV 1 SOC 108 
 
Ansvarig minister 
Sven Otto Littorin 
 
Dokumentet, som utgör underlag för diskussionen, innehåller det 
spanska ordförandeskapets överväganden kring EU 2020 strategin 
baserat på de diskussioner som fördes vid arbetsmarknads- och 
socialförsäkringsministrarnas informella möte i Barcelona i slutet av 
januari. Ordförandeskapet betonar bl.a. vikten av att EU 2020 behåller en 
tydlig inriktning på sysselsättning och social sammanhållning och att den 
öppna samordningsmetoden förstärks i syfte att främja utvecklingen på 
området.  
 
 c) Bidrag från 
 
– sysselsättningskommittén 
 
6576/10 SOC 125 ECOFIN 109 
 
Ansvarig minister 
Sven Otto Littorin 
 
Sysselsättningskommittén har inför mötet tagit fram ett underlag för att 
stimulera diskussionen om EU 2020. Underlaget betonar liksom tidigare 
dokument från kommittén i frågan att den europeiska 
sysselsättningsstrategin bör ha en central roll även inom EU 2020 
Strategin. Samstämmighet mellan olika politikområden –  ekonomisk, 
social- och miljöpolitik –  bör vidare stärkas. I syfte att stärka 
genomförandet betonas att bättre dialog mellan de berörda 
rådskonstellationerna krävs liksom stärkning av den öppna 
samordningsmetoden.  
 
– kommittén för socialt skydd 
 
6574/10 SOC 123 
 
Ansvarig minister 
Cristina Husmark Pehrsson 
 
Kommittén för social trygghet har lämnat ett bidrag till underlaget för 
diskussionen om EU2020-strategin. Kommitténs bidrag består av det 
svar som kommittén lämnade på kommissionens konsultation om 
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EU2020-strategin. Svaret på konsultationen består i sin tur av 
kommitténs yttrande om post-2010 som antogs vid EPSCO-rådet den 
30 november. Kommitténs ordförande lämnar detta bidrag till rådet i ett 
brev där han å kommitténs vägnar betonar bl.a. vikten av att samtidigt 
främja hållbar tillväxt, jobbskapande, social sammanhållning och 
miljöskydd och att stärka den öppna samordningsmetoden på det sociala 
området. 
 
 d) Utkast till gemensam sysselsättningsrapport 2009–2010 
 – Antagande 
 
5037/10 SOC 5 ECOFIN 6 EDUC 3 JEUN 1 
+ REV 1 (pl) 
6575/10 SOC 124 ECOFIN 108 EDUC 33 JEUN 9 
 
Frågan har inte tidigare behandlats i EU-nämnden. 
 
Ansvarig minister 
Sven Otto Littorin 
 
Bakgrund 
På grundval av kommissionens och rådets granskning av de nationella 
handlingsprogrammen för tillväxt och sysselsättning ska årligen en 
gemensam sysselsättningsrapport tas fram. Den av kommissionen i 
december 2009 föreslagna rapporten kunde, efter diskussion i 
sysselsättningskommittén, antas som utkast för beslut av rådet.  
I årets rapport noteras att utvecklingen på arbetsmarknaderna i unionen 
under 2009 har varit negativ med sjunkande sysselsättning och stigande 
arbetslöshet. 2010 väntas fortsatt försämring, om än i svagare takt än 
föregående år. Vidare sammanfattar rapporten ländernas åtgärder som 
syftat till att möta krisen och bidra till ökat arbetskraftsutbud, främjat 
arbetstagares och företagens anpassningsbarhet samt stärkt investeringar 
i humankapital. För att återgå till högre sysselsättning och mer 
inkluderande arbetsmarknader krävs det enligt rapporten att 
medlemsländerna säkerställer samstämmighet mellan kortsiktiga och 
långsiktiga åtgärder i syfte att motverka att arbetslösheten biter sig fast 
på höga nivåer och att personer, som har svårt att hävda sig på 
arbetsmarknaden hamnar i utanförskap. Huvudutmaningen för EU och 
medlemsstaterna består nu i att finna vägen framåt ur krisen genom 
etablerandet av ett ramverk som bidrar till en hållbar återhämtning av 
arbetsmarknaderna. För detta krävs det väl avvägda och i tiden rätt 
genomförda exitstrategier som å ena sidan förbereder individer och 
företag att möta strukturomvandling och, å andra sidan, innehåller 
politiska åtgärder i syfte att modernisera arbetsmarknaderna. Detta 
kommer, enligt rapporten, vara avgörande för skapandet av fler och 
bättre jobb.  
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Förslag till svensk ståndpunkt 
Regeringen välkomnar den gemensamma sysselsättningsrapporten och 
föreslår därför att Sverige ställer sig bakom den. Det är positivt att 
rapporten å ena sidan betonar behovet av att motverka att arbetslösheten 
biter sig fast på hög nivå och att fler hamnar i utanförskap och, å andra 
sidan, understryker att hållbar tillväxt i Europa kräver högre 
sysselsättning och fler som deltar på arbetsmarknaden. 
 
 e) Förslag till gemensam rapport om socialt skydd och 
 social inkludering 2010 
 – Antagande 
 
6323/10 SOC 98 ECOFIN 93 FSTR 7 EDUC 27 SAN 29 
6500/10 SOC 115 ECOFIN 101 FSTR 8 EDUC 31 SAN 33 
+ ADD 1 
 
Ansvarig minister 
Cristina Husmark Pehrsson 
 
I EUN 5 mars 
Cristina Husmark Perhsson 
 
Socialutskottet har fått information om frågan den 16 februari. Fråga har 
inte tidigare behandlats av EU-nämnden. 
 
Bakgrund 
Den gemensamma rapporten om social trygghet och social delaktighet 
tas fram varje år av kommittén för social trygghet och Europeiska 
kommissionen. Rapporten ger en bild av den sociala situationen i Europa 
under 2009 och de diskussioner som har förts i EU-samarbetet på detta 
område. Rapportens innehåll betingas av de särskilda förutsättningar som 
föranleds av krisen och i dess huvudbudskap betonas särskilt att åtgärder 
bör främja arbetskraftsdeltagande och undvika bidragsberoende. Ett 
särskilt kapitel ägnas åt frågan om hemlöshet som varit ett 
fördjupningstema för Kommittén för social trygghet under året. I detta 
kapitel betonas bl.a. vikten av att koordinera åtgärder på olika 
politikområden med t.ex. finansiellt stöd, effektiva regelverk och kvalitet 
i sociala tjänster för att motverka hemlöshet. I övrigt konstateras att en 
aktiv politik har resulterat i en minskning av långtidsarbetslösheten i EU 
och vikten av active inclusion-strategier betonas för att främja social 
delaktighet. I rapporten uppmärksammas även frågan om adekvata och 
hållbara pensionssystem och ojämlikhet i hälsa. 
 
Förslag till svenska ståndpunkt 
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Regeringen föreslår att Sverige ställer sig bakom antagandet av 
rapporten. Regeringen anser att rapporten ger en korrekt bild av de 
diskussioner som har förts på det sociala området under 2009. 
 

 f) Rapport från kommissionen till rådet, Europaparlamentet, 
 Europeiska ekonomiska och sociala kommittén samt 
 regionkommittén Jämställdhet mellan kvinnor och män – 2010 
 – Föredragning av kommissionen 
 
5056/10 SOC 6 
 
De årliga jämställdhetsrapporterna behandlas under februari/mars varje 
år som en informationspunkt. 
 
Ansvarig minister 
Nyamko Sabuni 
 
I EUN 5 mars 
Nyamko Sabuni 
 
Bakgrund 
Kommissionen presenterar sedan 2004 årliga rapporter om utvecklingen 
på jämställdhetsområdet. Den sjunde rapporten antogs den 18 december 
2009 och ska överlämnas till Europeiska rådet i mars 2010. Rapporten 
innehåller främst uppgifter om utvecklingen för kvinnor och män i 
arbetsliv, utbildning och beslutsfattande. 
   
Förslag till svensk ståndpunkt 
Regeringen anser att det är angeläget att kommissionen löpande 
redovisar situationen för kvinnor och män i EU och lämnar årliga 
rapporter om jämställdhet till Europeiska rådet. Regeringen välkomnar 
rapporten. 
 
6. Förberedelse av det sociala trepartstoppmötet 
 – Information från ordförandeskapet 
 
Ansvarig minister 
Sven Otto Littorin 
 
Bakgrund 
Vid europeiska rådets möte i  mars 2003 beslutades att varje år ha ett 
trepartstoppmöte för tillväxt och sysselsättning i samband med 
Europeiska rådets vårtoppmöte. Ordförandeskapet avser informera inför 
detta. 
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7. Utrotning av våld mot kvinnor i Europeiska unionen 
 – Antagande av rådets slutsatser 
 – Diskussion 
 
6585/10 SOC 126 JAI COHOM 44 
 
Frågan har tidigare behandlats i EU-nämnden. Rådet beslutade om 
indikatorer om våld mot kvinnor i hemmet 2002 och antog förslag till 
indikatorer om sexuella trakasserier på arbetsplatsen 2004. Statsrådet 
Sabuni har även informerat nämnden om den expertkonferens om mäns 
våld mot kvinnor som hölls under det svenska ordförandeskapet.  
 
Ansvarig minister 
Nyamko Sabuni 
 
Bakgrund 
Det spanska ordförandeskapet har tagit fram förslag till rådsslutsatser 
om våld mot kvinnor. Slutsatserna uppmanar medlemsstaterna och 
kommissionen att vidta ett antal åtgärder i syfte att bekämpa våld mot 
kvinnor. Under det svenska ordförandeskapet uppmärksammade 
regeringen frågan om mäns våld mot kvinnor i EU i samband med en 
expertkonferens den 9 november 2009.  
 
Förslaget har behandlats i rådsarbetsgruppen för sociala frågor. Vid 
EPSCO-rådets möte den 8 mars ska slutsatserna antas och en diskussion 
hållas. 
 
Förslag till svensk ståndpunkt 
Regeringen kan välkomna förslaget till rådsslutsatser om att våld mot 
kvinnor i EU ska upphöra. Regeringen är positiv till att kommissionen 
och medlemsstaterna uppmanas att föra en mer aktiv politik för att 
bekämpa våld mot kvinnor inom EU. 
 

8. Slutsatser om Europeiska forskares rörlighet och karriärer antagna av 
rådet (konkurrenskraft: inre marknaden, industri och forskning) 
 – Föredragning av en delegation forskningsministrar 
 – Diskussion 
 
6362/10 REV1  
 
Frågan har tidigare behandlats av EU-nämnden den 26 februari. 
 
Ansvarigt statsråd 
Cristina Husmark Pehrsson 
 
Bakgrund 
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Vid Konkurrenskraftsrådets (KKR) möte den 2 mars 2010 antog rådet 
slutsatser om europeiska forskares rörlighet och karriär. Syftet med 
slutsatserna är att omsätta ambitionen om en hög resultatnivå för det 
europeiska forskningsområdet genom att förbättra förutsättningarna för 
forskares rörlighet inom EU. De antagna slutsatserna kommer att 
presenteras för EPSCO-rådet och det kommer att finnas möjlighet att ha 
ett meningsutbyte kring slutsatserna.  
 
I slutsatserna nämns följande insatser för att förbättra förutsättningarna 
för europeiska forskares rörlighet och karriär. A) förbättrad information 
om socialförsäkringssystemens regler vid mobilitet mellan länder, B) 
lösningar för forskares behov av socialförsäkringar, C) pensioner, D) 
applicering av principerna om ”flexicurity” och D) forskares möjlighet 
att bidra till agendan för ”New skills for new jobs”. 
 
Den version av förslaget till slutsatser som lämnades till rådet (6362/2/10 
REV2) antogs utan ändringar. 
 
Förslag till svensk ståndpunkt 
Vid samråd med EU-nämnden den 26 februari fick regeringen riksdagens 
stöd för ståndpunkten att SE kan ställa sig bakom antagandet av 
slutsatserna vid rådsmötet den 2 mars. Regeringens förslag till 
ståndpunkt motiverades bl.a. enligt följande. Insatser som kan stimulera 
till mobilitet är helt centrala för ambitionen att uppnå den femte friheten, 
dvs. fri rörlighet för forskare, kunskap och teknik. SE anser att 
information om vilka socialförsäkringsregler som gäller vid mobilitet är 
av stor betydelse. SE anser inte att det är motiverat med särskild 
lagstiftning för forskare inom ramen för socialförsäkringssystemet. Även 
denna grupp inkluderas i EU-förordningen 883/2004 om samordning av 
socialförsäkringsförmåner. 
 
 
9. a) Sysselsättningskommitténs arbetsprogram för 2010 
 – Muntlig information från ordföranden 
 
Ansvarig minister 
Sven Otto Littorin 
 
Bakgrund 
Sysselsättningskommitténs ordförande kommer att presentera 
kommitténs arbetsprogram för 2010. Under året kommer kommittén 
arbeta med EU 2020 strategin samt behandla frågor som är prioriterade 
av det spanska och det belgiska ordförandeskapet.  
 
b) Arbetsprogram för kommittén för socialt skydd 2010 
 – Muntlig information från ordföranden 
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Ansvarig minister 
Cristina Husmark Pehrsson 
 
Bakgrund 
Ordföranden för Kommittén för social trygghet kommer att presentera 
kommitténs arbetsprogram för 2010. Under året kommer kommittén 
arbeta med EU 2020 strategin samt behandla frågor som är prioriterade 
av det spanska och det belgiska ordförandeskapet. 
 
c) Ordförandeskapets konferenser 
 
Ansvarig minister 
Nyamko Sabuni 
 
i) Europeiskt forum Peking 15 +(Cadiz den 4–5 februari 2010) 
 
Den 4-5 februari arrangerade det spanska ordförandeskapet en konferens 
med anledning av att det är 15 år sedan FN:s handlingsplan för 
jämställdhetsarbete, den så kallade Pekingplattformen, antogs. 
Konferensen syftade till att analysera och utvärdera resultaten av 
genomförandet av Pekingplattformen i EU:s medlemsstater. Från svensk 
sida deltog statssekreterare Christer Hallerby som presenterade den 
uppföljningsrapport om genomförandet av Pekingplattformen inom EU 
som togs fram under det svenska ordförandeskapet.  
 
Ansvarig minister 
Nyamko Sabuni 
 
ii) Europeiskt toppmöte om kvinnor i ledande ställning (Cadiz 
den 3 februari 2010) 
 – Information från ordförandeskapet 
 
På initiativ av den brittiske jämställdhetsministern Harriet Harman och 
den spanska jämställdhetsministern Bibiana Aído Almagro hölls det 
andra toppmötet för kvinnor i maktpositioner i Cadiz den 3 februari 
2010. Vid mötet deltog 25 kvinnor (ministrar och statssekreterare) från 
EU:s medlemsstater. Från Sverige deltog statsrådet Nyamko Sabuni. En 
gemensam deklaration antogs om vikten av att kvinnor och män deltar i 
beslutsfattande på samma villkor och i lika stor utsträckning som män. 
 
 
 


